SEANEPA/IBHOE ATEHTCTBO
MO TEXHNYECKOMY PEIYIMPOBAHUIO 1 METPOJ10T NI

HALWOHAMbHBIN FTOCT Pwuco
CTAHOAPT 12474

POCCUNCKOMN
PEOEPALUMN 2012

BUHTbLI C LUAUHAOPWYECKOW ronoBKo i
N WECTUIPAHHBIM YT NYBNEHWEM MO KNHOY
C MENKVM LUAFOM PE3bEbl

SO 12474:2010
Hexagon socket head cap screws with metric fine pitch thread
(IDT)

MN3paHue ouymansHoe

MockBa
CtaHgapTuHdopm
2014


http://www.stroyinf.ru/certificate-1.html

rOCT PUCO 12474—2012
Mpepgucnosune

1 NMOArOTOBJIEH depepanbHbiM rOCyAapCTBEHHbIM YHUTapHbIM MNpeanpusaTneMm «Bcepoccuiickuii
Hay4yHo-uccnenoBaTenbCkUiA  UHCTUTYT — cTaHgapTusaumm u  cepTudukaumm B MaLIMHOCTPOEHWUU»
(BHUMHMALL) Ha ocHOBe COGCTBEHHOTO ayTEHTUYHOIO NepeBoa Ha PYyCCKUA SA3bIK MEXAYHapPOAHOro CTaH-
JapTa, ykazaHHOoro B nyHkre 4

2 BHECEH TexHnyeckMm KOMUTETOM Mo cTaHgapTusaumm TK 229 «KpenexHble nsgenva»

3 YTBEPXAEH W BBEJEH B AEVWCTBVE Mpukasom ®epepanbHOro areHTcTBa no TeXHUYEeCcKomy
peryninpoBaHunto 1 MeTposorum ot 23 Hoa6psa 2012 r. Ne 1131-cT

4 HacToswwnii cTaHAapT MAeHTUYEH MexayHapogHomy ctaHaapTy WCO 12474:2010 «BuHTbI € uununH-
[pu4eckoli roNIoBKOW W LIECTUTPaHHbIM Yry6neHnem nog Ky ¢ MefkuM warom pesbbbi» (1ISO 12474:2010
«Hexagon socket head cap screws with metric fine pitch thread»)

Mpu NpuMeHeHMn HacTosWero ctaHgapTa peKkoOMeHAyeTCs UCN0/Ib30BaTh BMECTO CCbIIOYHbIX MEXAY-
HapoAHbIX CTAHAAPTOB COOTBETCTBYIOLWME UM HaLMOHaNbHble CTaH4apTbl Poccuiickoil epepaummn n mexro-
CyAapcTBeHHble CTaHAapTbl, CBeAEHNS O KOTOPLIX NPUBELEHbI B AOMOJIHUTENLHOM npunoxexHun A

5 BBEJEH BIEPBbLIE

MpaBuna npumeHeHna HacTosALWero ctaHfgapTa yctaHoBneHbl B FOCT P 1.0—2012 (pa3gen 8).
WHdopmaumsa 06 n3mMeHeHUsAX K HacToawemy cTaHgapTy nybamkyeTcsa B eXXerogHoMm (Mo COCTOSHUIO Ha
laHBapsA Tekyl,ero roga) MHthopmaLMoHHOM ykasaTene «HaunoHanbHble cTaHAapThbl», a ouLmanbHbIi
TEeKCT U3MEHEeHUI 1 NONPaBoOK — B €XeMeCA4YHOM MH(POPMaLMOHHOM YKka3aTene «HaunoHanbHble CTaH-
JapTbl». B cnyyae nepecmoTpa (3amMeHbl) WAK OTMEeHbl HAacToALWero ctaHgapTa cooTBeTCcTBYyOLW Eee
yBefomeHne 6yaeT onyb1MKoBaHo B 6imxaiillemM BbiMycke eXemMecA4yHoro MHthopMaLMoHHOro ykasaTens
«HaumnoHanbHble cTaHgapTbl». CooTBeTCTBYOWas MHoOpMaums, yBegoMIeHne N TeKCThl pasmeLya-
I0TCH Takxe B MH(hOPMaLMOHHON cucTteme obLLero nonb3oBaHns — Ha odhuumnanbHom cante degepanb-
HOro areHTCTBa NO TEXHWYECKOMY PerynmpoBaHuio u meTponorum B cetn MHTepHeT (gost.ru)

© CraHpapTuHdgopm. 2014

HacTosiuii cTaHgapT He MOXeT GbITb NO/IHOCTLIO UM YACTUYHO BOCMPOU3BEAEH, TUPAXKMPOBAH 1 pac-
MPOCTPaHEH B kKauecTBe 0(huLManbHOro U3faHus 6e3 paspelleHus denepanbHOro areHTCTBa No TEXHUYECKo-
My perysiupoBaHuio U1 MeTposioriu



FOCT PNCO 12474—2012

CopepxaHue
1 OB IACTD MPUIMEHEHUS . ...euuiiitie ettt ettt eteesaeeateesas bt e eheeaaeesabe b s e eb et eb e e eae e eabeeb e e s e e eh e e s Heeeh b e nas e ke e eb e e eaeesheeabbenneenbeeenes 1
2 HOPMATUBHDBIE COBITKM ..utiiiitieeeitieatiteatseeateeasbe e e bt e e e st e e et et e eas e e ease e e eas et e ks e e 4ok e e e ahbe e e nhe e a4 b e e e ebs e e enb e e ennbeenatneeenbeeeannas 1
R - T VL= o PO PPUPOPPTIN 2
4 TexHUYeckne TPEOOBAHNA N CCHITOUHBIE CTAHIAPTBI....c.eiueiuieietirteatesseetteseeseseessesse st sse st et resresaesee e s eseennes 6
SR X Yo ke TaT= L T=T T -SRI 6
6 [1ONONTHUTENBHDBIE TEXHUUECKME YCITOBMSA .eeeiuirieeiieeeiee et e ettt e st e et et st re s sete e s e e e sn e e e nre e e seneeensneeeneeeeenes 6
MPUNOKEHNE A (CMIPABOUHOE) IMBCCBI ...ttt ettt ettt eae ettt b e eb e et s he et bt aeeeabe e nnnes 7

Mpunoxenne JA (cnpaBoyHoe) CBefeHUS O COOTBETCTBUM CCbI/TIOYHbIX MEXAYHapOAHbIX CTaHAaPTOB
CCbI/IOYHbIM HaUMOHanbHbIM cTaHAapTam Poccuiickoli ®egepaummn n 4eicTBYOLWNM
B 3TOM KayeCTBE MEXroCyAapCTBEHHBIM CTAHAAPTAM ....coovirreriirreriirieeiretenresresienieeeeseneneenne 8

BUBIIUMOTPAIIMA . ...ttt b et h e bt b e b et b e eh e e he e sh e ek e e bt nh e e e b e e a e bt et e e er et eaeas 9



FOCT P NCO 12474—2012

HALUWOHANBbHDLIN CTAHOAPT POCCUNCKOMN GELEPALUMN

BUHTbI C UWINHAPUYECKOM FOMIOBKOWN U IWLECTUTPAHHBIM YTNYBAEHVEM MOJ K/IHOY
C MEJIKUM LWWATOM PE3bbBbI

Hexagon socket head cap screws with metric fine pitch thread

Nata BeegeHns — 2014—01—01

1 O6nacTb NPpMMEHeHUs

HacTosawumin ctaHaapT ycTaHaBIMBaET XxapakTepUCTUKN BUHTOB C LWIUHAPUYECKOA FO/TOBKOW U LIecTh-
rpaHHbIM yray6aeHnem Mog K4y C MesIKUM warom pesbbbl C HOMUHa/IbHbIMY AuameTpamn pesbbbl, d. oT
8 MM 0 36 MM U Knlacca TOYHOCTU A.

MpubnnsnTenbHble pacyeTHble 3HAaYEHUS MacChbl BUHTOB CM. B NPUIOXeHUn A.

2 HopmaTuBHbIE CCbINKN

Cnepyiouwne HOpMaTUBHblE AOKYMEHTbl HEO6XOAMMO WCNOMb30BaTb NPU MPUMEHEHUW HACTOALLEro
cTaHgapTa. [lna gatnpoBaHHbIX CCbISIOK NPUMEHSETCHA TO/IbKO YKazaHHOoe u3gaHue. [N HeJaTupoBaHHbIX
CCbINIOK — nocfefHee n3faHne ykasaHHOro ctaHgapTa (Bkntoyas nobble nonpasku).

NCO 225:2010 WN3penusa kpenexHble. BonTbl, BUHTbI, WNUAbKA W raiikn. CMMBOMbI 1 0603HAYEHUS
pasmepoB (ISO 225:2010, Fasteners — Bolts, screws, studs and nuts — Symbols and designations of
dimensions)

NCO 261:1999 Pe3b6bl meTpuyeckme NCO obuwero HazHavyeHus.06wuin nnad (1ISO 261:1999. ISO
general-purpose metric screw threads — General plan)

NCO 898-1:2009 MexaHuyeckne CBONCTBA KPENEXHbIX U3AENUIA N3 YTNepoAUCTbIX U IerMPOBaHHbIX
ctaneil. YacTtb 1. BONTbI, BUHTbI U LWUMNW/BKN YCTAHOB/IEHHbIX KNACCOB NMPOYHOCTU C KPYMHBbIM Y METKAM LLIArom
pe3bbbl (ISO 898-1:2009. Mechanical properties of fasteners made of carbon steel and alloy steel — Part 1:
Bolts, screws and studs with specified property classes — Coarse thread and fine pitch tread)

NCO 965-2:1998 Pe3b6bl meTpuyeckne NCO obuwero npuMmeHeHus. Jonycku. Yactb 2. MNpegenbHblie
pasmepbl ANS HapPY)XHOMW W BHYTpeHHei pe3bb o06uwero HasHavyeHus. CpegHuWid Knacc TOYHOCTU
(ISO 965-2:1998, ISO general purpose metric screw threads — Tolerances — Part 2: Limits of sizes for
general purpose external and internal screw threads — Medium quality)

NCO 965-3:1998 Pe3bbbl meTpuyeckne MICO obuiero HasHaveHus. fonycku. Yactb 3. OTKNOHEHUs
AN KOHCTPYKUMOHHOU  pe3bbbl  (ISO  965-3:1998, ISO general purpose metric  screw
threads — Tolerances — Part 3: Deviations for constructional screw threads)

NCO 3269:2000 WMN3genua kpenexHble. [puemouHblli KoHTponb (ISO 3269:2000. Fasteners —
Acceptance inspection)

NCO 3506-1:1997 MexaHu4yeckne CBOWCTBA KPEMEXHbIX N3aennii U3 KOpPO3MOHHO-CTOWKON HepxaBe-
owen crann. Yactb 1. bontbl, BWHTbI M wnuibkn (ISO 3506-1:1997, Mechanical properties of
corrosion-resistant stainless steel fasteners — Part 1: Bolts, screws and studs)

MCO 4042:1999 W3penua kpenexHble. dnekTponutnyeckne nokpoltua (ISO 4042:1999. Fasteners —
Electroplated coatings)

NCO 4753:1983 W3genusa kpenexHble. KOHLUblI KpenexHbIX n3fennii ¢ Hapy)XHO mMeTpuyeckoli pesb-
60 NCO (ISO 4753:1983. Fasteners — Ends of parts with external ISO metric thread)

N3paHne opuymnanbHoe



FOCT PNCO 12474—2012

NCO 4759-1:2000 WN3penusa kpenexHble. Jonyckn. YacTe 1. BonTbl, BUHTHI, LWAUALKA 1 Wwalikn. Knac-
cbl TouHocTn AB n C (ISO 4759-1:2000. Tolerances for fasteners — Part 1: Bolts, screws, studs and
nuts — Product grades A. B and C)

MCO 6157-1:1988 W3pgenua kpenexHble. ledyekTbl NOBEpPXHOCTU. YacTb 1. BoNTbl, BUHTBI U WNUABbKA
obuiero HasHauveHns (ISO 6157-1:1988. Fasteners — Surface discontinuities — Part 1: Bolts, screws and
studs for general requirements)

MCO 6157-3:1988 W3penus kpenexHole. edekTbl NOBEPXHOCTU. YacTb 3. BONTbI, BUHTbI U LUMUIBKU
cneunansHble (ISO 6157-3:1988. Fasteners — Surface discontinuities — Part 3: Bolts, screws and studs for
special requirements)

NCO 8839:1986 MexaHuyeckne CBOWCTBA KPENEXHbIX U3aennit. BoNTbl, BUHTbI, WNUIBLKN W raikn n3
uBeTHbIX MeTannos (ISO 8839:1986. Mechanical properties of fasteners — Bolts, screws, studs and nuts
made of non-ferrous metals)

MCO 8992:2005 WN3genus kpenexHole. O6wme TpeboBaHUA A5 60/ATOB, BMHTOB, LUNUAEK W raek
(ISO 8992:2005. Fasteners — General requirements for bolts, screws, studs and nuts)

MCO 10683:2000 U3genus kpenexHole. HeanekTponnTuyeckme  UWHK-NaMesibHble  MOKPbITUS
(ISO 10683. Fasteners — Non-electrolytically applied zinc flake coatings)

3 Pa3smepsbl

Pa3mepbl BUHTOB yKa3aHbl Ha pucyHke 1 v B Tabnuue 1.
CumMBoNbl 1 0603Ha4YeHUs pa3mepos no NCO 225.

0) b «Kr ¢ uunmHopuyecsage roroagoa 1 W ecTenpecHbIM yrny6r|eHV|eM nop KNKH

PucyHok 1 (cm. npogonxeHue)



FOCT PNCO 12474—2012

b) EKHMT-VHIA BB/IBIT GI0aVb|
yTyénmms

*) Mpocumro» yrayo6rum
O603HaueHue
MakcumanbHble pa3Mmepsl ranTenn noj ronoskoi
<T@k *-TW
ma«  ds Ta»

rmin,CM- 1abrm«y 1

a KoHel c chackoii e cooTBeTcTBUM ¢ NCO 4753.
HenonHas pesb6a ns 2P.
JlonyckaeTcs He3HaunTeNnbHOE CKPYT/eHUe UM KOHU4Yeckas 3eHKOBKa Ha Bbixoge yrnyb6neHus.

o o

db npumeHsAeTCs, ecnu 3ajaHo 3HavyeHue /8T(n.
Mnockyo o6nacTb fONycKkaeTCcs UCNO/b30BaTh 418 HAHECEHNA MApPKUPOBKN.
HUWXHAA KpOMKA rON0OBKN MOXET 6bITb CKPYT/TEHHON Unun ¢ packoii (4Na dw). HoB Nl06OM crnyyae 6e3 3ayceHuUeB.
9 BepxHAA KpOMKa rofioBkM MOXeT 6biTb CKPYrneHHO! Unm ¢ hackoil Ha yCMOTpeHne U3rotToBuTens.
h Ana npowunTbix yrny6neHunini Hanbonblwmnii npefenbHbii pasMep pacwWupeHns B pesynbTaTe CBEPAEHNUS He A0~
XeH npesblwatb 1/3 anuHbl N060W rpaHn yrnybneHusa, paBHoi e/2.

T O =

PucyHok 1— BWHT C LUAUHAPUYECKOI FONI0BKON M WWEeCTUTPAHHbIM Yriy6neHnem
noj K4 ¢ MeKUM LWarom pesbobl



FOCT PNCO 12474—2012

Ta6nuya 1— Pasmepbl A8 BUHTOB C LUANHAPUYECKO TONOBKON W WECTUTPaHHbIM yrny6neHnem nog kawy ¢ men-
KM Wwarom pesb6bl
B munnumetpax

M8 x 1 M10 » 1 M12 « 15 - Ml m15 M20 <15 M24x2 M30 =2 M3B x 3
Pesbba, 0 >P*
) (lWOK 1.25) |M12 Kk 1,25) IM14 <1.5) N [M20 - 2) - - -
bb CnpaBOoYH. 28 32 36 40 44 52 60 72 84
He 6onee 9.2 11.2 13.7 15.7 17.7 22.4 26.4 33.4 39.4
He 6oneec 13.00 16.00 18.00 21.00 24.00 16.00 16.00 45.00 54.00
He 6oneeil 13.27 16.27 18.27 21.33 30.333 30.33 36.39 45.39 54.46
He MeHee 12.73 15.73 15.73 20.67 23.67 29.67 35.61 44.61 53.54
He 6onee 8.00 10.00 12.00 14.00 16.00 14.00 14.00 30.00 36.00
He mMeHee 7.78 9.78 11.73 13.73 15.73 19.67 23.67 29.67 35.61
He mMeHee 12.33 15.33 17.23 20.17 23.17 28.87 34.81 43,61 52.54
e"' HEe meHee 6.863 9.149 11.429 13.716 15.996 19.437 21.734 25.154 30.854
He 6onee 1.02 1.02 1.45 1.45 1.45 2.04 2.04 2.89 2.89
He 6onee 8.00 10.00 12.00 14.00 16.00 14.00 14.00 30.00 36.00
‘ He MeHee 7.64 9.64 11.57 13.57 15,57 19.48 23.48 29.48 35.38
r He MeHee 0.4 0.4 0.6 0.6 0.6 0.8 0.8 1 1
HOMUH. 6 8 10 12 14 17 19 22 27
s' He 6onee 6.14 8.175 10.175 12.212 12.212 17.23 19.275 27.275 27.275
He MeHee 6.02 8.025 10.025 12.032 14.032 17.05 19.065 27.065 27.065
t He meHee 4 5 6 7 8 10 12 15.5 19
v He 6onee 0.8 1 1.2 1.4 1.6 2 2.4 3 3.6
w He MeHee 3.3 4 4.8 5.8 6.8 8.6 10.4 13.1 15.3
Pasmepbl cTepxHs W /4
19
‘0 ki B B S A ‘9
SRR BT A R R BRI I T I I
L2 8 1 S 2 8 4y 8 2 5 2 8 2 8 2 8 2 8 2 8
¥ oy “ 4w 4 Y Y 4y Y Yy Y Y Y Yy Yy Yy Yy Yy 4y y y
12 1165 1235
16 15.65 16,35
20 19,58 20.42 I

25 24.58 2542 J L



FOCT PNCO 12474—2012

OKOHYaHue Tabnunybl 1
B munnumetpax

MB Kk 1 M10x 1 M12 *~ 1.5 - M16 *15 M20x 15 M24+2 M30m2 M3Bk3
Pe3bba. <M»P"
- (M10%1.25) (M12. 1,25) (M14 k 1.5) - (M20 s2) R - -

Pa3smepbl CTEPXHA /a,

il ‘A 9 n g Ny 9 M 4 0o w4

s ¢ 5 B o5 5 5 8 g oxogog g s g g g
é ? c? %@ S .3 ® ? |§ % <% % I% 5 é % £ 3 o§ 3O (?
8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8
30 29.58 30,42
35 345 35.5
40 39,5 405 575 12
45 445 455 10.75 17 55 13
50 495 50.5 15.75 22 105 18 L L
55 54.4 55.6 20.75 27 155 23 10.25 19
60 S9.4 60.6 25.75 32 20.5 28 1525 24 10 .20‘-”_
65 64.4 65.6 30.75 37 25,5 33 20.25 29 15 25 11 "r"
70 69.4 706 35.75 42 305 38 2525 34 20 30 16 26 L
80 79.4 80.6 45.75 52 45 48 35.25 44 30 40 26 36 1;.57 28
90 89.3 90.7 50.5 58 4525 54 40 50 36 46 255 38 15 .30I
100 99.3 100.7 60.5 68 55.25 64 50 60 46 56 355 48 25 40
110 109.3 110.7 65.25 74 60 70 56 66 455 58 35 50 205 38
120 119.3 120.7 75.25 84 70 80 66 76 555 68 45 60 305 48 16 36
130 129.2 130.8 80 90 76 86 655 78 55 70 405 58 26 46
140 139.2 140.8 90 100 86 96 755 88 65 80 505 68 36 56
150 149.2 150.8 96 106 855 98 75 90 60.5 78 46 66
160 159.2 160.8 106 116 955 108 85 100 705 88 56 76
180 179.2 180.8 115.5 128 105 120 90.5 108 76 96
200 199.1 200.9 135.5 148 125 140 1105 128 96 116

MpumeyaHune — Pa3mepbl B cKobKax No BO3MOXHOCTU He NMPUMEHATb.

a P — war pe3b6bl.

b [lNA ANUH HUXE NYHKTUPHBIX CTyNeHYaTbiX INHWUIA.

c [lna rnagkux ronosok.

0 [ins ronoBoK C puchneHnem.

8B, =1l4s

KoHTponb kannbpom pasmepoB yrny6neHus e n s no NCO 23429.

9 O6nacTb NPeAnOYTUTENbHBIX AINH MEXAY XUPHBIMU CTYyNeHYaTbiMU NUHUAMUW. BUHTbI C ANWHOW, Bbile MYHK-
TUPHOI CTyneH4YaTol NMHUK, UMEeI0T pe3b6y A0 FON0BKN C TOYHOCTbIO 0 3-X Waros, COOTBETCTBYIOLNX KPYNHO pe3bbe.
[ns BUHTOB C ANINHON, HWXE MYHKTUPHOI CTyneH4YaTol NMHUKN, 3HaYeHUA /an  onpeAensioT No cnegyowmm gopmynam;

B e vow b
/4 wmu “ *g,iiaic’ 5 WaroB COOTBETCTBYIOLWEN KPYNHO pe3bbbl.



rOCT PUCO 12474—2012
4 TexHunyeckune TpeboBaHUA M CCbI/IOYHbIE CTaHA4apThbI

TexHnyeckne TpeboBaHNS B COOTBETCTBUM C Tabnuuei 2.

Ta6nuua 2— TexHnyeckne Tpe6GOBaHNUS U CCbINIOYHbIE CTAHAAPTHI

Martepuan Cranb Koppo3noHHOo-CTOlKas cTanb LiBeTHOW meTann
Oo6uwue O603HaveHune NCO 8992
Tpe6oBaHusa cTaHgapTa
Jonyck 5g6g Ans knacca noo4yHocTn12.9/12.9: gns Apyrux KnaccoB NPOYHOCTU: 64
Pesbba
Obo3Hauenme MCO 261, NCO 965-2. UCO 965-3
cTaHgapTa
8 MM s ds 36 mm: d <24 mm.
8.8. 10.9. 12.9/12.9 A2-70a.A3-70. A4-70.
Knacc A5-70
A . Mo cornacoBaHuio
MexaHuueckmne npoYHOCTYU 24 mm id i 36 mm:
cBOlicTBA A2-506. A3-50. A4-50.
A5-50
OGosnauene Nco 898-1 NCO 3506-1 Nco 8839
cTaHgapTa B 506-
Knacc
A
TOUHOCTHU
Oonyckun
O603HayeHne NCO 4759-1
cTaHgapTa B
Bes nokpbiTnsa Bes3 otgenku Be3 oTpenku
Tpe6oBaHUsA K 3NEKTPONUTUYECKUM Tpe6oBaHus K
nokpbelTuam no MCO 4042 3/1eKTpomMTnYeC-
OTgenka-nokpbiTne
Tpe6oBaHUs K He3NeKTpoaMTuyec- KM MOKPbITUSM
KUM LUHK-TaMeNbHbIM MOKPLITUAM NO no NCO 4042
MNCO 10683

fonycTumble AedekTbl MOBEPXHOCTH
[NedekTbl NOBEPXHOCTKN no MCO 6157-1 n NCO 6157-3 ansa - -
Knacca npoyHocTn 12.9/12.9

Mpuremka MpuemMoyHblii KOHTponbL No NCO 3269

a 1A BUHTOB U3 KOPPO3NOHHO-CTOWKON CTanun, N3roTOBNEHHbIX MeXaHn4yeckoli 06paboTKoli U3 NpyTKa, fonycka-
eTca ucnonb3oBaTtb Mapky ctanm A1-70 gns pasmepoB i M12 n cooTBeTcTBYOWMM 06pa3omMm MapkuposaTb usgenuve.

¢ [lna BUHTOB U3 KOPPO3MOHHO-CTOKON CTANN, N3TOTOB/IEHHbIX MeXxaHn4Yeckol 06paboTKoi U3 NpyTKa, Aonycka-
eTcsl UCNobL30BaTh MapKy cTannm A1-50 1 COOTBETCTBYOW MM 06pa3oM MapKMpoBaTb U3gesnue.

5 O603HauyeHne

Mpumep

BVWHT C UMNMHAPWUYECKON FTONOBKOW W WeCTUITpaHHbIM yrny6aieHneM noj kw4 c pes3bboit
M12y 1,5, HOMUHaNbHON AnuHoli 1=80 MM, K1acca npoYyHocTu 12.9 o603HavalOT caegyowmnum obpa-
30M:

BWHT € UuUuAuHgpuyeckol TrONOBKOW WM WeCTUrpaHHbIM yrayb6rneHuem nojg Kk
FOCTP WCO 12474 — M12y 1,5>80—12.9

6 JonosiHUTEeNbHbIE TEXHNYECKNE YCIOBUSA

B cnyvasix, Korfa Heo6XoAMMbl XapakTepUCTUKU, OT/IMYaloWMecss OT YCTAHOB/IEHHbIX B HACTOsLLEM
cTaHAapTe, OHU MOTYT ObITb BbIGPaHbI 13 AElCTBYOLWUX MEXAYHAPOAHbIX CTaHAapToB, HanpuMep MCO 261.
MCO 888. MCO 898-1. NCO 965-2, MCO 3506-1, NCO 4759-1 n NCO 8839.

6



FOCT PNCO 12474—2012

MpunoxeHune A
(cnpaBouHoe)

Maccbl

B tabnuue A.l npusBefeHbl NpUGIN3UTENbHbIE 3HAYEHNSA MACCbl BUHTOB CO CTAHAAPTHLIMU ANWHAMW, TONLKO A4NS
cnpasBoK.

Ta6nunya Al — Maccsl
B kmnorpammax

M8 x 1 M10 >1 M12 x 1.5 - M16 k1,5 M20 - 15 M24 x2 M30 <2 M36 k3
Pesbba
- M10* 1.25 M12«k 1,25 M14 x 1.5 - M20 x 2 - - -
Homuu. Mpn6ansnTenbHble 3>TauyeHna Maccbl, a kunorpa «max Ha 1000 wT. (p = 7.85 «/AM»)
aAnvHa /mm (TonbKO NS copaook)

12 10.9
16 12.1 20.9
20 13.4 22.9 32.1
25 15.0 25.4 35.7 48.0 71.3
30 16.9 27.9 39,3 53.0 77.8 128
35 18.9 30.4 42.9 58.0 84.4 139
40 20.9 32.9 46,5 63.0 91.0 150 270
45 22.9 36.1 50.1 68.0 97.6 161 285 500
50 24.9 39.3 54.5 73.0 106 172 300 527
55 26.9 42.5 58,9 78.0 114 183 316 554 870
60 28.9 45.7 63.4 84.0 122 194 330 581 910
65 31.0 48.9 67.8 90.0 130 205 345 608 950
70 33.0 52.1 71.3 96.0 138 216 363 635 990
80 37.0 58.5 80,2 108 154 241 399 690 1070
90 64.9 89.1 120 170 266 435 745 1150
100 71.2 98.0 132 186 291 471 800 1230
110 107 144 202 316 507 855 1310
120 116 156 218 341 543 910 1390
130 168 234 366 579 965 1470
140 180 250 391 615 1020 1550
1S0 266 416 651 1080 1630
160 282 441 687 1130 1710
180 491 759 1240 1870
200 541 831 1350 2030



FOCT PNCO 12474—2012

Mpunoxexnne A
(cnpaBouHOE)

CBefeHNss 0 COOTBETCTBUU CCbINTOUYHbIX MEXAYHAPO4HbIX CTAHAAPTOB CCbI/TOYHbIM HalLWOHa/IbHbIM
cTaHgapTam Poccuiickoit ®egepaunm n geicTBYOLLMM B 3TOM KAYeCTBO MEXToCcyAapCTBEHHbIM

cTaHgapTam
Ta6nuuya [JA.1
OG60o3HaueHNe CCbIOYHOTO CreneHb O603HayYeHNe 1 HaMeHOBaHe COOTBETCTBYIOLLErO HalMOHaNIbHOW0,
MeXAyHapoAHOI0 CTaHAapTa  COOTBETCTBYS MEXrocyAapcTBEHHOK CTaHAapTa
MNCO 225:2010 — .
NCO 261:1999 MOD FOCT 8724—2002 (MCO 261—98) «OCHOBHble HOPMbl B3anMO3aMeHs-

emocTu. Pe3bba meTpuyeckas. filmameTpbl 1 warn»

MNCO 898-1:2000 IDT FOCT P NCO 898-1—2011 «MexaHun4yeckme CBOWCTBA KpeneXHblX nsage-
NWUiA U3 YyrnepoancTbiX 1 NerMpoBaHHblX cTanei. Yacte 1. BONTbI, BUHTLI ©
WNUNbKA YCTAHOBMEHHbIX KN1ACCOB MPOYHOCTU C KPYMHBIM U ME/IKAM Luarom

pe3b6blH

NCO 965-2:1998 — *

NCO 965-3:1998 MOD FOCT 16093—2004 (MCO 965-1:1998, MCO 965-3:1998) «OCHOBHbIE
HOpPMbI B3anMo3aMeHsieMocTu. Pe3bba meTpuyeckasn. flonycku. Mocagku c
3a30poM»

MNCO 3269:2000 IDT FOCT P NCO 3269—2009 «MN3genus kpenexHble. NMPUeMOYHbIA KOH-
TPO/b »

NCO 3506-1:1997 IDT FOCT P NCO 3506-1—2009 «MexaHu4yeckne CBOWCTBA KpPeMneXHbIX 13-

nenuii U3 KOPpPO3NMOHHO-CTONKOW HepxaBetowel ctann. Yactb 1. BonTbl.
BUHTBI 1 WNWUABKN»

NCO 4042:1999 IDT FOCT P NCO 4042—2009 «N3aenuna KpenexHbole. D1eKTpoMTuyeckmne
NOKPbITUSI»

NCO 4753:1983 MOD FOCT 12414—94 «KoHubl 60NTOB, BUHTOB 1 WNunek. Pasmepbl*

NCO 4759-1:2000 IDT FOCT P NCO 4759-1—2009 «N3penus kpenexHole. flonyckn. Yacte 1.

BONTbI, BUHTLI, WNNUALKA W raiikn. Knaccel To4HOCTH A. B 1 C»

NCO 6157-1:1988 IDT FOCT P NCO 6157-1—2009 «N3penusa kpenexHole. lepekTel noBepx-
HocTu. YacTb 1. BONTHI, BUHTbI U WNWUALKL OGLLETO Ha3HaAuYeHNa»

NCO 6157-3:1988 — *

MCO 8839:1986 IDT FOCT P NCO 8839—2009 «MexaHuyeckne cBolicTBa KpenexHbIX n3ge-
Nuii. BONTbI, BUHTI, WNWIbKU U Fraiiku N3 LBETHbIX MeTanoB»

MCO 8992:2005 IDT FOCT P NCO 8992—2011 «N3genus kpenexHble. O6wmne Tpe6oBaHua
ANns 60NTOB, BUHTOB, WNUEK, raeK»

MNCO 10683:2000 — .

* COOTBETCTBYOLWMNA HALMOHaNbHbIA cTaHAApT OTCyTCTBYeT. [lo ero yTBEepXAEeHUs peKkoMeHAyeTcs MCMnosb3oBaTb
nepeBoj Ha PycCKWii A3biK AAHHOTO MeXAYHapoAHOro cTaHgapTa. MepeBo AaHHOTO MeX/AYHAapOAHOTO cTaHAapTa Haxo-
autca B ®efepasbHOM UH(MOPMALMOHHOM (hOHAEe TEXHUYECKUX PernamMeHTOB U CTaHAapToB.

MpumeuyaHune — BHacToswelt Tabnuue ncnonb3oBaHbl clefylle ycaoBHble 0603HA4YEeHUA CTENEHN COOTBET-
CTBUA CTaHapTOB:

- MOD — moguduumpoBaHHble CTaH4apThl;

- IDT — nAaeHTUYHblE CTaHAapThl.



FOCT PNCO 12474—2012

Bubnuorpadus

|1] 1SO 888, Bolts, screws and studs — Nominal lengths, and thread lengths for general purpose bolts
(2) ISO 21269. Hexagon socket head cap screws with fine metric fine pitch thread’
13] I1SO 23429. Gauging of hexagon sockets

1 MexAyHapoAHblii cTaHAapPT OTMEHEH.



FOCT PNCO 12474—2012

YAK 621.882:006.354 OKC 21.060.10 r32 OKMN 16

KntoueBsble cnosa: u3fenuna KpenexHole, BUHTbI, LlecTUrpaHHoe yrny6neHme noa K4, MenKuii lwar pe3b6b|



Pepaktop M.M. CMupHoB
TexHuyeckunii pegaktop B.H. MpycakoBa
KoppekTtop WN.A. Koponesa
KomnbloTepHas Bepctka IM.A. Kpyrosoii

CpaHo B Habop 27.03.2014. Mopnucaxo B neyatb 07.04 2014 dopmat 60 x 84"E Fapuutypa /ipuan.
Ycn. ney. n. 1.86. Yu.-u3g. n. 1,00. Tupa*733k3. 3ak. 656

M3paHo n otneyataHo Bo ®IrYM «CTAUOAPTUH®OPM*. 123995 MockBa. FpaHaTHbI nep.. 4.
www.gosbnfo.ru info@ gosbnfo.ru


http://www.mosexp.ru#
http://www.mosexp.ru# 

MonpaBka k FTOCT P NCO 12474— 2012 BWUHTbI C LWNHAPUYECKOA FrO/TOBKOM U LIECTUTPaHHbIM yrnyone-
HMeM Nof KN4 C MeNKUM Lwarom pe3bbbl

B kakom mecTe HaneyataHo [omxHO 6bITb

Ta6nuuya 1. 3HayeHne

{He 6oneec) ons pesbobl 16.00 30.00
M20x 1.5 (M20x 1.5)

(He 6oneec) ana pesbObl

M24x2 16.00 36.00
(He 6oneea) ona pesbbbl

M16x1,5 30.333 24.33
(He meHee) ansa pesbobl

M12x 1.5 (M12x 1.25) 15.73 17.73
3HaueHue ds:
(He 6onee) ans pesbbbl 14.00 20.00

M20x1.5(M20x2)
(He 6onee) ansA pesbbbl

M24x2 14.00 24.00
3HayeHune K:
(He 6onee) onsA pesbbbl 14.00 20.00

M20x1,5(M20x2)
(He 6onee) ons pesbobl

M24x2 14.00 24.00
3HayeHue s"
(He 6onee) Ansa pesbo6bl 12.212 14.212
M16x1,5
(He 6onee) gns pesbob
M30x2 27,275 22.275
(He meHee) onsa pesbbbl
M30x2 27.065 22.065
3HayeHue/,.:
(He meHee) onsa pesbbbl
M10x 1 (M10x 1,25) ans 19 45 40.5

(HOMUH.) paBHoe 80

(MYCNe5 2015 r.)


http://files.stroyinf.ru/Index/543/54349.htm

